
Ata da 490ª Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da Universidade Federal 
do Rio de Janeiro, realizada, em caráter ordinário, em 29 de abril de 2008.
Pauta:
1- Informes;
2- Progressão Horizontal da Professora Monique Robalo Moura Carmona, do 

Departamento de Matemática Aplicada;        
3- Pedido de Auxílio ao Banco do Brasil;
4- Pedido de Auxílio à FUJB;
5- Número de vagas para o Vestibular 2009;
6- Proposta de alteração do Regulamento do CPGP-IM;
7- Licença sem vencimentos do Servidor Tiago Dias Paulunk.
8- Solicitação de criação de cursos de outras Unidades;
9- Indicação de Substituto Eventual do Programa de Pós-Graduação em Matemática;
10- Regulamento da Progressão Horizontal de Professor Associado;
11- Indicação de Banca para Progressão Funcional Docente - DCC;
12- Homologação do novo Chefe do departamento de Matemática Pura;
13- Assuntos Gerais.
De ordem do Sr. Diretor, foram acrescentados os seguintes itens:
• Progressão Horizontal da Profa. Maria Aguieiras, do Departamento de 
Matemática Pura; 
• Criação de Disciplina do Depto de Métodos Estatísticos; 
• Solicitação de licença para afastamento da sede do funcionário técnico 
administrativo Antonio Domingos Dias Ferreira;
• COTAV 2008.
Em vinte de nove de abril de dois mil e nove, realizou-se a quadringentésima nonagésima 
Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da Universidade Federal do Rio de 
Janeiro, com a presença dos seguintes membros:
O Professor Waldecir Bianchini (Diretor); a professora Walcy Santos (Vice-Diretora); o 
professor Flávio Dickstein (Professor Titular); a professora Luciane Quoos Conte (Chefe 
do  Departamento  de  Matemática  Pura);  o  professor  Mauro  Antonio  Rincon (Chefe  do 
Departamento de Ciência da Computação); o professor Helvécio Rubens Crippa (Chefe do 
Departamento de Métodos Matemáticos); o professor Santiago Segundo Ramirez Carvajal 
(Chefe do Departamento de Métodos Estatísticos); o professor Paulo Goldfeld (Chefe do 
Departamento de Matemática Aplicada); os professores Maria Fernanda Elbert Guimarães 
e Paulo Roma Cavalcanti  (Representantes  dos Professores Associados);   os professores 
Ademir Fernando Pazoto e Miguel Jonathan (Representantes dos Professores Adjuntos); os 
professores  Eduardo  Peixoto  Paz  e  Jair  Salvador  (Representantes  dos  Professores 
Assistentes); Carlos Alberto Pacheco dos Santos e Deise Lobo Cavalcante (Representantes 
dos Servidores Técnicos-Administrativos); Vinicius Fernandes dos Santos (Representante 
dos Alunos de Pós-Graduação) e Vitor Failace de Mario (Representante dos Alunos de 
Graduação). 
Às quatorze horas, o Professor Waldecir Bianchini, na qualidade de Diretor do Instituto de 
Matemática, inicia a Reunião.
1 – Após informes o Sr. Diretor passou ao segundo ponto da pauta.  
2 – Aprovada a solicitação de Progressão Horizontal da professora Monique Robalo Moura 
Carmona,  de  Professora  Adjunto  I,  para  Professora  Adjunto  II  e  da  professora  Maria 
Aguieiras Álvares de Freitas de Professora Adjunto II para Professora Adjunto III e de 
Professora Adjunto III para Professora Adjunto IV.



3 – Aprovada a solicitação de Auxílio Financeiros  à FUJB e ao BANCO DO BRASIL, do 
professor  Ademir  Fernando  Pazotto,  para  a  realização  da  “VII  Workshop  on  Partial 
Differntial Equations”, no período de 26 a 29 de agosto de 2008, no Rio de Janeiro. 
4 – O Professor Waldecir apresenta a proposta do CAMAT, para obtenção de recursos 
financeiros da FUJB e, ao Banco do Brasil para a realização da “CAMAT 40 ANOS – 
SEMAT” (Semana da Matemática), sendo aprovado.
5 – Em seguida foi aprovada a solicitação do aumento de vagas para o vestibular 2009 da 
UFRJ.
6 – Aprovado o novo regimento para a Comissão de Pós- Graduação e Pesquisa do Instituto 
de Matemática (CPGP/IM).
7 – Apresentada, pelo professor Waldecir, a solicitação de Licença sem Vencimentos, do 
servidor técnico administrativo, Tiago Paulunk, para tratar de assuntos particulares. Após 
discussão, a solicitação foi levada à votação, sendo indeferida por 12 votos e 02 abstenções.
• Antecipado o ponto: Solicitação de licença para afastamento da sede do funcionário 
técnico administrativo Antonio Domingos Dias Ferreira, que após discussão foi indeferido 
por 15 votos e 1 voto favorável. 
• Antecipado o ponto de pauta: Progressão Horizontal da Professora Maria Aguieiras 
Alvarez  de  Freitas,  do  Departamento  de  Matemática  Pura,  sendo  homologado  pela 
Congregação. 
• Antecipado o ponto de pauta que trata da implantação da disciplina de graduação do 
Departamento de Métodos Estatísticos, sendo aprovado pela Congregação.
8–  Em seguida, o professor Waldecir apresenta a proposta de diversas unidades da UFRJ 
do aumento de vagas para novos cursos bem como para a criação de novas turmas em 
cursos já existentes no Instituto de Matemática. Vale ressaltar  que o Instituto não se opõe 
que as demais Unidades da UFRJ cresçam, porém, considerando que a carga de trabalho do 
atual quadro de professores encontra-se além de sua capacidade, quer em sua carga horária 
semanal,  quer  no elevado número de alunos por turma,  a Congregação do Instituto  de 
Matemática decidiu que somente responsabilizar-se-á por qualquer disciplina,  ampliação 
do número de vagas ou turmas novas, caso receba professores necessários para cobrir tal 
demanda de trabalho.
9– Em seguida foi apresentada a indicação de Substituto Eventual do Programa de Pós-
Graduação em Matemática, o Professor Rolci de Almeida Cipolatti, tendo sido aprovado 
pelos demais componentes.
10– Foram propostas mudanças do regulamento para progressão horizontal de Professores 
Associados,  porém,  por  não  ter  havido  sugestões,  o  professor  Waldecir  passou para  o 
próximo ponto de pauta.
11– Dando prosseguimento, fora aprovada a indicação da Banca para Progressão Funcional 
– Docente do Departamento de Ciência da Computação.
12–  Em  seguida,  a  Congregação  homologou  a  indicação  do  Professor  Bernardo 
Felzenszwalb para Chefe do Departamento de Matemática Pura.  
• Antecipado o ponto de pauta: COTAV 2008.
13–  O  Professor  Mauro  Rincon  apresentou  o  Programa  do  Concurso  para  Professor 
Adjunto do Departamento de Ciência da Computação, o qual foi aprovado pelos presentes. 
A Reunião da Congregação do Instituto de Matemática é encerrada e a presente Ata foi 
lavrada por mim, Edvaldo Dias Quixaba, na qualidade de Secretário da Congregação.///


